

La Vida en la Ciudad



mantenga la ilusión en todos los suyos
Perfuro
perfumeria

NOTAS LOCALES

ENSEÑAS PREMIADO
En el reciente concurso internacional de fotografías que se ha celebrado en el Club Deportivo de Bilbao, y en el que fueron presentadas multitud de fotografías artísticas de verdadero mérito, entre ellas muchas extranjeras, entre las que destacaban suizas y japonesas, ha logrado el quinto de los importantes premios nuestro estimado amigo y colaborador don Rafael Esmatán, con su trabajo "Composición de primavera".

En el celebramos el éxito del fotógrafo que tan alto está en el pabellón de la Rioja parte de la fotografía.

NECROLOGICAS
Se apreciado concívico don Juan Martín falleció en el Hospital de Logroño a los 81 años de edad, habiendo recibido los honores espirituales.

En el finado caballero ejemplar gran actividad, cifrando su vida en las actividades industriales y la práctica del bien, por lo que supo rodearse de numerosas amistades, entre las que la noticia de su fallecimiento ha causado dolor y pesar que se traducirá en manifestación de pésame, en multitud de funerales y acto de condecoración de los restos mortales al cementerio.

En las numerosas expresiones de pésame que reciben sus queridos hijos don Venancio don Nicolás y doña Andrea; hijos políticos don Juan, don José y sobrinos así como la rama social "Productos Aguila Roja" y el establecimiento "La Barata", unidos en nuestro muy sentido.

A los 80 años de edad descansó en el Señor la venerable anciana doña Isabel García López, después de recibidos los Sacramentos habiendo causado en obito gran sentimiento entre las amistades de la familia doliente.

A sus afligidos hijos don Félix y don Vicente; hijos políticos y nietos les acompañamos en su dolor.

NOTICIAS DIVERSAS

Servicio farmacéutico. Hoy, como día festivo, permanecerá abierta la farmacia de don Saturnino Garrido Plaza de los Héroes, 33 y señora viuda de Serrano Marqués de Vallejo 21. El servicio de guardia correrá a cargo de la farmacia de don Santos González Cuevas Mayor 33.

Temperaturas de ayer. Máxima 8,7 a las 14; media 7,4; mínima 0,2 a las 21 de la mañana.

Viento. 2,3 metros por metro cuadrado.

Números premiados. En el sorteo celebrado por las Religiosas Adorables para obsequiar a sus favorecidos resultaron premiados los siguientes números: 3.603, al que corresponden el primer premio; 11.768, el segundo; y 3.976, el tercero.

VINO

SUPERIOR DE COSECHERO
Tinto 12 a 13 g. 1,75 litro.
Cvoro 13 a 14 g. 2,25 litro.
Plaza San Agustín, 4

A MADRID

AUTOCAR EMPRESA MARTINEZ
Ida, día 7, a las 9:45 horas. Regreso, día 10, a las 9:45 horas.
Billetes ida y vuelta.
Informes y billetes: M. Villanueva.

TEJIDOS Y NOVEDADES

"NIZA". JOSE GIMENFZ
Desea a clientes, favorecedores y público en general
Un feliz y próspero año 1954
Como obsequio al público se harán durante los próximos días importantes rebajas de precios en los artículos de lino.

SECCION RELIGIOSA

PRIMER SABADO DE MES
Mañana primer sábado de mes, se celebrarán los siguientes cultos:

EN LA REDONDA
A las ocho y ocho y media, misa de comunión reparadora en los altares de Nuestra Señora de los Angeles y Milagrosa. A las siete y media de la tarde, ejercicio dedicado al Santísimo Corazón de María.

EN SANTIAGO
A las siete y media, misa de comunión. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M. y a las siete y media, ejercicio dedicado al Santísimo Corazón de María.

EN PALACIO
A las ocho, misa de comunión general. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo Sacramento, felicitación y sabatina.

EN SAN BARTOLOME
En honor de la Santísima Virgen de Pátim, misa de comunión a las siete y ocho y media. Por la tarde, a las siete y media, función sucrariada.

EN EL SAGRADO CORAZON
Misa de comunión general en la Iglesia de Martín Ballester, a las ocho. A las siete de la tarde, función eucarístico-mariana.

Se ruega a todas las Archicofradías que asistan con el Santo Escapulero.

CORTE DE HONOR A MARIA SANTISIMA DEL PILAR
Mañana día 2, a las ocho y media, celebrará esta Asociación una misa de comunión general reglamentaria, para conmemorar la venida de Nuestra Señora en carne mortal a Zaragoza. Quedan invitados los Caballeros del Pilar.

SANTOS DEL DIA
La Circunscripción del Señor, San Fulgencio y San Justino.

BAULES - MALETAS

BIENVENIDO GOMEZ
CALVO SOTELO, 22

ELECTRICIDAD

ARTEAGA
LES DESEA

LES DESEA

Feliz Año Nuevo
LES DESEA, AL TIEMPO QUE LES OFRECE PARA REYES LOS MAS PRÁCTICOS DE LOS REGALOS, UN BUEN PERFUME Y UNAS MEDIAS DE LA CASA MEJOR SURTIDA Y ÚNICA ESPECIALIZADA EN ELLAS.

Feliz Año Nuevo

MEDIAS RIMA Gallarza, 24

En sufragio de don Carlos de Habsburgo

SE CELEBRÓ AYER UN FUNERAL EN SANTA MARIA DE PALACIO
Ayer, a las once y por encargo de antiguos tradicionalistas logroñeses, se celebró en la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio un funeral en sufragio del alma de S. A. R. don Carlos de Habsburgo-Lorena y Borbón (q. e. p. d.), fallecido en Barcelona días pasados.

Se cumaron al piadoso acto, ocupando puestos presidenciales, el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alberto Martín Gámez; Excmo. señor gobernador militar, coronel don Ramón Morales Lirio; señor presidente de la Excmo. Diputación Provincial, don Agapito del Valle; y concejal señor Martínez Gorbálan, en representación del alcaide de Logroño.

Terminado el funeral, se rezó un responso ante el túmulo levantado en el templo.

¡Relojes suizos!

LAS MEJORES MARCAS
LOS MEJORES PRECIOS
45
PTS. MES
MORENO-VARA REV. 7

ELECCIONES SINDICALES

De interés para las Juntas Locales
En cumplimiento de plazos que con carácter fijo señala el Calendario que regula las elecciones sindicales, como presidente de la Junta Provincial roncero a todas las Juntas Locales de la provincia para su acatamiento; lo siguiente:

Primero. Durante los días comprendidos entre el 3 y el 7 de enero actual, las Juntas Locales de elecciones sindicales habrán de resolver sin mayor dilación, sobre las reclamaciones interpuestas por las empresas, cabezas de familia campesino o productores independientes, contra las listas provisionales de la Sección 1.ª. Unidades Económicas.

Segundo. De las resoluciones acordadas por la citada Junta, bien para inclusión como para exclusión de censados, se dará cuenta a esta Junta Provincial, en un plazo inmediato al señalado para resolver.

Sección Femenina

EXPOSICION DE CANASTILLAS
El próximo día 6 y en el Local de Artesanía (Calvo Sotelo 8), se inaugurará la exposición de canastillas que estará abierta durante varios días al público en general y donde podrán ver la labor realizada por las afiliadas de Sección Femenina para favorecer a los niños que hayan nacido en hogares humildes.

Se recuerda a aquellas camaradas que todavía no hayan entregado la ropa que tienen ya confeccionada, la lleven, mañana sin más tardar, a la Delegación Local (General Franco, 36), para poder llevarla a la exposición.

PEQUEÑOS SUCESOS

Niño atropellado
En la calle Miguel Villanueva, frente a la estatua de Espartaco, fue atropellado por el coche matrícula E. A. 1.328, conducido por Saturnino Pascual Plaza, de 29 años, cuando intentaba cruzar la calle en un momento de tránsito. El niño, de 9 años Andrés Domínguez Ortigosa, quien a pesar del desvío del coche para evitar el atropello, lo alcanzó con la manilla de la portezuela del lado izquierdo, ocasionándole una herida contusa en la región occipital de carácter leve, salvo complicación, de la que fue asistido en el Cuartro de Socorro del Hospital Provincial, donde había sido llevado por el coche causante del accidente.

El último incendio del año
A las 0:20 horas y a causa de un brasero, se produjo un conato de incendio en el chalet de don Daniel Trevijano sito en la calle Avenida de Portugal número 21, motivando la intervención del recién de bonafide que logró en veinte minutos socorrer al siniestro. Resultó quemada una mesa de comedor.

Asistencias

En el Cuartro de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las asistencias siguientes:

Pilar López Ladena, de 15 años, de quemadura de segundo grado en el dorso de la mano derecha, causada con una plancha en su domicilio.

Luis Noguera Ugarite, de 49 años de herida contusa en la región frontal y de alcoholismo agudo, sufrida al caer por las escaleras de su domicilio.

La primera de pronóstico leve, salvo complicación, y el segundo, reservado.

¿Han retrasado el comienzo del año las experiencias atómicas?

WASHINGTON.—Los estudios y cálculos últimamente realizados por los equipos científicos de los observatorios de Monte Wilson y Monte Palomar, coordinadamente, han dado un resultado que, en principio, no ha dejado de sorprender: nuestro planeta, en el recorrido de su órbita, lleva un retraso de tres días y cuatro horas de segundo día, respecto al tiempo astronómico. El año 1954, no habrá comenzado astronómicamente por tanto, sino tres decimas de segundo después de la medianoche.

Los astrónomos atribuyen esta disminución de velocidad de la Tierra a causas perfectamente normales desde un punto de vista rigurosamente científico. Sin embargo, en determinados sectores, estas razones no han sido aceptadas de plano, creyendo que la anomalía pudiera muy bien obedecer a las comunicaciones sufridas por la masa terrestre durante las últimas experiencias atómicas.

La realidad, sin embargo, es muy otra. Bien informados, podemos afirmar que lo que ocurre, sencillamente, es que nuestro muy amado planeta ha estado atravesando la céntrica sus órbitas de fin de año, ya que merced a las ventajas y facilidades jamás igualadas que actualmente ofrece «Créditos Logroño, S. A.» a través de su moderno sistema de ventas a plazos y de su amplísima red de establecimientos, en la que figuran todos los más solicitados y acreditados de plaza, se puede adquirir cuanto se quiera con la mayor comodidad.

Y claro no era cosa de desperdiciar una ocasión así, aunque para ello hubiera que llegar con algún retraso...

Tribunales

Audiencia Provincial

CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO
En el recurso contencioso administrativo interpuesto por don Julio Riala García contra acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de El Redal, sobre subasta pública, reprobado este por el procurador señor Peche, bajo la dirección del letrado señor Reboredo (don Blas), se ha dictado sentencia desestimando el recurso interpuesto contra el acuerdo de referencia, declarando válido y subsistente el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de El Redal el día 23 de abril de 1952, dentro de la citada Corporación cumplido en todas sus partes y hasta que el mismo surta todos los efectos que de su contexto se deducen.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—Tomás Saramián Arrea.

Registro Civil

Defunciones.—Ninguna.
Matrimonios.—Francisco Mendiola Fernández con Carmen Collado Alonso.

Durante el pasado mes de diciembre se ha verificado en este Registro la inscripción de 73 nacimientos (20 menos que en igual mes del año anterior y 75 más que el pasado año 1952), 27 defunciones (19 menos que en el mismo mes y 13 menos que en el año) y 31 matrimonios (uno menos que en diciembre de 1952 y 70 más que en dicho año).

Los totales habidos en 1952 fueron: Nacimientos, 569; defunciones, 563; y matrimonios, 246.

Y los ocurridos en 1953: Nacimientos, 1.049; defunciones, 551; y matrimonios, 415.

CENTROS OFICIALES

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

ALMAZARAS DE ACEITE PARA LA CAMPANA DE 1953-54
De acuerdo con lo ordenado en la circular número 6/53, de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, esta Delegación Provincial ha acordado autorizar para la motivación de la aceptación en la presente campaña, las almazaras existentes en los Municipios que se expresan:

Almazara de don Juan Berriobaña Gil, Logroño; Rafael Muro Zuazo, Logroño; Ricardo Villafraña Vázquez, Calahorra; Cooperativa Agrícola «Los Santos Mártires», Calahorra; Joaquín Ruiz Pisón, Agoncillo; Cooperativa Olivarrera, Agoncillo; Félix Jiménez, Aguilar de R. A.; Eduardo Lázaro, Abelda de L.; Juana Estévez Cámara, Abelda de L.; Aurelio Miguel Romero, Alberite; Unión Trujalera San Isidro, Alcanadre; José María Arnedo Mateo e Hijos, Alcanadre de E.; Florián Navas Arévalo, Alfaro; Daniel Moreno García, Arnedillo; José L. de la Torre Bergasa, Arnedo; Trujal Cooperativo, Arnedo; Blanca Sáenz de Tejada, Arnedo; José A. Sopániz Soto, Arnedo; Nicolás Escalona Mangado, Ausejo; Bernardino Sáenz Moreno, Ausejo; Trujal Cooperativo, Ausejo; Cooperativa Trujal, Autol; Luis Hernández Colmenares, Autol; Hija de R. Calleja, Autol; Tirso Sáinz Sáinz, Bergasa; José Luis Herrero Jiménez, Cervera del R. A.; José González Cruz, Cervera del R. A.; Nemesio González Sáinz, Cervera del R. A.; Trujal Cooperativo Agrícola Cerverano, Cervera del R. A.; Trujal Cooperativo San Isidro, Cabrería; Trujal Cooperativo, Valderredil; Felipe Phillips López, Corera; Ricardo Gutiérrez Eorja, Cornago; Germán Olea Castrovielo, Entrena; Miguel Aragón, Entrena; Severo Eguizabal Zenano, Galilea;

Al propio tiempo, se hace observar a los dichos propietarios que a partir de mañana deben presentarse en esta Delegación Provincial, con el fin de retirar los libros de almazaras y la correspondiente autorización de puesta en marcha. Logroño, 31 de diciembre de 1953. El gobernador civil, Alberto Martín Gámez.

Servicio Nacional del Trigo

PRECIO DE COMPRA DE TRIGO
Se recuerda a los agricultores que a partir de hoy, primero de enero presente y hasta el 23 de febrero próximo, el precio de compra del trigo por este Servicio Nacional del Trigo será el que correspondiera a la variedad comercial de que se trate incrementado en concepto de depósito y conservación de la mercancía por el agricultor en la prima máxima de doce pesetas quintal métrico.

Como todas las compras que se verifiquen a partir de primero de marzo de 1954, no tendrán prima alguna, se recomienda, a partir de ahora, el trigo ya que los agricultores que lo demoren además de incumplir su obligación moral, saldrán perjudicados en sus intereses.

VEA NUESTRO ESCAPARATE

Presentamos una verdadera selección de perfumes para regalos de REYES.

SI SE FIJA BIEN

en el anuncio AVENTAS POSTBALANCE del día 5, ganará dinero para todo el año.

JUGUETES FORTUNATO REDON

GALLARZA núm. 14.

GRAN REBAJA

Vino tinto superior, 1,75 litro. Claret y ojo gallo, 2 pesetas. JUAN LOBO, 4.

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

CINE
La Isla de los corsarios (3), Nadie lo sabrá (2), Jack el Negro (3), Maya (2), Genghis Khan (2), El demonio de las armas (3 R), El guantelete verde (3), Ali Baba y los 40 ladrones (2), Viva la vida (3).

LA ALEGRÍA DEL TAPCAZO

Champagnes: Codorniu, Viuda Chiquet, Pommery, Moët Chandon, Goum, Lumen, Carillon, Castellblanch, Ezeaba y Viuda... Garbin, desde 15 pesetas botella.

CASA PIZUELO

GALLARZA, 16.

Niños: Elegir vuestros juguetes en NURIA

Muñeca PICHUCA, y su hermano PARTITO. Trenes eléctricos, Mecanos, Cines, Caballos, Tricicles, Bicicletas, Motores y toda clase de juegos, juguetes y material deportivo: Raquetas, Patines, Balones, etc., etc.

LOS TRES

VEA Y RODRIGUEZ, S. R. C.

Saludan y desean a su numerosa clientela

Feliz Año Nuevo

Referente al partido de fútbol

Jugado en Las Cañas entre los equipos Real Madrid y Deportivo Logroño. Los jugadores de Madrid manifestaron que más el goce que para sus patinos vencedores merecía el público logroño, al que declaró un verdadero triunfador del partido por su inmejorable comportamiento y la gran acogida que dispensó a los acompañantes y periodistas que vinieron de Madrid a presenciar el encuentro.

—El primer día del año llivó y nevó, aunque no en abundancia, y el termómetro descendió a 12 grados bajo cero.

—En el Asilo de Ancianos Desamparados se sirvió el siguiente menú: Paella y vino, rega o del Gran Hotel; un hermoso cordero, regalo de don Joaquín Harro; postres variados, obsequio de don Néstor Bergasa y su esposa, doña María Cenzano. La comida fue amenizada por una roncía.

—En el Hospital Provincial, además de un extraordinario de pollos, regalo de la Superiora y las religiosas de dicho establecimiento, se sirvió postre y café, obsequio de D. Julián Peña Iturriz y su esposa, doña Julia Olazábal.

—En el Frontón Beñi Jal contendieron en un partido de pelota a mano y a 22 tantos, Urcía y Altuna contra Lehave IV y Mallavia I, ganando estos por seis tantos.

—La Guardia Municipal formuló durante el pasado año 2.011 denuncias por infracción de las Ordenanzas Municipales.

—Durante la segunda quincena del pasado mes de diciembre se sacrificaron en el Matadero Municipal las siguientes reses: 76 vacunos, con un peso en vivo de 34.258 kilos; 103 terneros, 8.721; 507 lanares y 17.363; 2.523 cabritos y 12.778,50; y 103 cerdos y 18.010 kilos, o sea 3.404 reses con 95.137 kilos.

—Hubo baile en las Sociedades La Amistad y Gran Casino, y continuó en el Circolo Olímpico.

—HACE 50 AÑOS.—En el Ayuntamiento se reunieron los concejales salientes y entrantes, y se dio lectura a la real orden por la cual se nombraba alcalde a don Isidro Iturriz Carceras, a quien entregó la presidencia don Francisco de Paula Marín; seguidamente celebraron los nuevos ediles la primera sesión. El alcalde dirigió a sus acompañantes un discurso, y a continuación se procedió en votación secreta a la elección de cargos, resultando elegidos: para primer teniente alcalde, don Félix Garrido; segundo, don Benito Rubio; tercero, don Pedro Labad; cuarto, D. Pio Ramirez; quinto (ataca, de campo), don Román Herreros; síndico, primero, don Homobono Arzánsa, y segundo don Sabana Barruso.

VIAJE A BILBAO

AUTOCAR EMPRESA MARTINEZ
Al partido A. BILBAO-INDEPENDIENTE.—El domingo día 3 de marzo, a las 6 de la mañana regresará a las 9 de la noche. Se facilitan entradas.—Billetes en M. Villanueva, 1.

GRAN REBAJA

Vino tinto superior, 1,75 litro. Claret y ojo gallo, 2 pesetas. JUAN LOBO, 4.

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

CINE
La Isla de los corsarios (3), Nadie lo sabrá (2), Jack el Negro (3), Maya (2), Genghis Khan (2), El demonio de las armas (3 R), El guantelete verde (3), Ali Baba y los 40 ladrones (2), Viva la vida (3).

Los números que figuran entre paréntesis, a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por el Cine Calificador de Espectáculos; 1.—Todos menos niños; 1-R.—Infantil con reparos; 2.—Jovenes; 3.—Mayores; 3-R.—Mayores con reparos; 4.—Gravemente peligrosos.

LA ALEGRÍA DEL TAPCAZO

Champagnes: Codorniu, Viuda Chiquet, Pommery, Moët Chandon, Goum, Lumen, Carillon, Castellblanch, Ezeaba y Viuda... Garbin, desde 15 pesetas botella.

CASA PIZUELO

GALLARZA, 16.

Niños: Elegir vuestros juguetes en NURIA

Muñeca PICHUCA, y su hermano PARTITO. Trenes eléctricos, Mecanos, Cines, Caballos, Tricicles, Bicicletas, Motores y toda clase de juegos, juguetes y material deportivo: Raquetas, Patines, Balones, etc., etc.

LOS TRES

VEA Y RODRIGUEZ, S. R. C.

Saludan y desean a su numerosa clientela

Feliz Año Nuevo

El Concordato con la Santa Sede y los convenios con Norteamérica, principales acontecimientos del año político español

El presidente de Portugal, los reyes de Yugoslavia y Libia y 16 ministros extranjeros visitaron nuestra Patria en los últimos doce meses

El Generalísimo Franco recorrió diversas regiones españolas y presidió en Madrid, entre otras, la magna reconstrucción que puso fin al I Congreso Nacional del Movimiento



GENERALISIMO FRANCO

Los dos acontecimientos principales del año político español que ahora termina han sido por orden cronológico y de importancia diplomática, la firma del Concordato con la Santa Sede, y la de los tres países hispano-norteamericanos (Cuba, España y México) que se celebró en la ciudad de La Habana, el 27 de diciembre.

El Concordato con la Santa Sede, que representa el juramento de la fe católica, es un convenio con los Estados Unidos, a ser por una parte, indemnización del valor estratégico de la capacidad y soberanía económica que hasta hace poco le negaba España, y por otra, el homenaje a su juramento y clarificación política de los problemas que preocupan al mundo y que la debilidad de la justicia mundial afronta.

POLITICAGUNDA

La lenta elaboración de las cláusulas de este tratado-prueba de la prudencia y del grado de responsabilidad con que han llevado las negociaciones a través del Gobierno de dar una intensa actividad en los últimos meses de la vida nacional, como muestra la reunión de los Comisarios de los Estados Unidos, que se celebró el día 27 de diciembre.

Las referencias a más de un millar de asuntos de trabajo que recibieron las Cortes, que recibieron un centenar de proyectos y de decretos-leyes, así como el estudio de las cinco sesiones convocadas en la Cámara de Diputados, en la que se han convertido en ley, figuran entre los importantes acontecimientos de este año como los de la Ley de Responsabilidad Política, la Ley de Escuelas, la Ley de Ferrocarriles de Viaje Industrial, la Ley de la Unión de las Escuelas Locales, la Ley de la Contribución sobre el Inquilinato, la Ley de los Convenios Hispanoamericanos, la Ley de los Correspondientes, la Ley de la Prensa, la Ley de la Organización de la Administración Pública, la Ley de la Función Pública, la Ley de la Función Económica, etc.

RECONSTRUCCION Y REAJUSTE

El programa de reconstrucción nacional continuó al ritmo todo lo acelerado que permitieron las circunstancias. A la inauguración de la doble vía del ferrocarril de Salamanca a León siguieron la del de Avilés a Pravia y las mejoras emprendidas en carreteras, caminos, pantanos, canales y puertos, así como la compra de material para la RENFE que intensificó el tráfico con la puesta en servicio de nuevas unidades sobre todo trenes ligeros.

La política colonizadora se intensificó con las medidas encaminadas a elevar el índice de los rendimientos agrícolas mediante el empleo obligatorio de abonos y semillas selectas, la importación y distribución de maquinaria agrícola, el crédito agrario y la adaptación del campesino, la ordenación de los cultivos y una política de precios, exentados y de concentración parcelaria sin contar con la previsión del riesgo de una mala cosecha cerealista a causa de la cual se aseguró la adquisición en el extranjero de 770.000 toneladas de trigo.

Capítulo aparte merecen sumarse a la política de referencia, la desarrollada por el Ministerio de Educación Nacional en la satisfacción de las aspiraciones del Magisterio Primario, y el fomento de las Bellas Artes y de la Enseñanza Laboral y la preocupación urbanística y sanitaria del ministro de la Gobernación que animó la rápida redacción de una ley del suelo que afronte el problema de la vivienda mediante el abaratamiento de los solares.

Finalmente en el orden financiero y económico, el Gobierno trató de resolver la crisis de las Escuelas Locales, reajustar los precios y salarios para llegar a una nivelación mediante la reorganización de las Juntas Reguladoras y el aumento de los sueldos y jornales, con tendencia a reforzar las plazas de cargas familiares para hacer más justa la distribución de los sueldos, e inició el ensayo de los Jurados de Empresa, así como la revisión y actualización de los planes de la previsión social, extendiendo sus beneficios al campo. Con dos notas de interés se cierra esta etapa de su política financiera: la contención de precios y el aumento del crédito con el fin de incrementar el consumo, medio de los esfuerzos y la orientación de los capitales hacia la nueva industria según se desprende del proyecto de ley sobre la renta.

UNIDAD Y PERMANENCIA POLITICA

Tanto el Jefe del Estado como los ministros del Gobierno visitaron este año con frecuencia y participaron en numerosos actos de significación política. Los viajes del Generalísimo dieron comienzo en abril con la visita a Sevilla, Huelva y Córdoba; se reanudaron en junio con una gira por las tres provincias aragonesas, en la que inauguró la primera fase del complejo industrial de Escobedo, continuaron en Burgos, San Sebastián, Victoria, Santander y Galicia para terminar en el otoño con el traslado a Cádiz en unión del Gobierno, a fin de presenciar el gran desfile de toda la Escuela española que había tomado parte en las importantes maniobras del Atlántico. También asistió el Jefe del Estado al importante desfile de la Victoria, acompañado del presidente de la República portuguesa; inauguró en mayo la Feria Internacional del Campo, presidió la clausura del Congreso Nacional del Frente de Juventudes, la explanada del Cuartel de la Montaña de Madrid y la de la Asamblea Nacional de Universitarios Españoles; dió solemnidad con su presencia a los actos conmemorativos de la Fiesta de la Hispanidad y recibió el homenaje de todo el pueblo durante la gran manifi-



S. S. PIO XII

estación de 200.000 personas que se congregó en la Plaza de Oriente el primero de octubre, y de los 150.000 felangistas que, llegados de toda España, asistieron a la gran concentración de Chamartín como colofón al I Congreso Nacional del Movimiento, reunión política esta última de gran importancia, convocada para actualizar la doctrina fundamental. En todos estos viajes, el Jefe del Estado, el Generalísimo, pronunció importantes discursos en los que destacó el carácter nacional del Movimiento, propugnó la unidad política de todos los españoles y definió el carácter permanente de esta empresa que la juventud de hoy deberá continuar. También aludió al tema de Gibraltar, cuestión a la que dedicó unas declaraciones de gran interés, que se publicaron en el diario "Aurora" y que volvieron a tener repercusión, como las concedidas a la Unión de la Prensa, meses más tarde, en el ámbito internacional.

Por su parte, los ministros además de acompañar al Caudillo en casi todos estos viajes, efectuaron otros, entre los que destacan los realizados por el de Asuntos Exteriores a Filipinas y Extremo Oriente (12.180 millas), el de Marina a Londres, presidiendo la misa extraordinaria que asistió a los actos de la coronación de Isabel II de Inglaterra; el de Obras Públicas a Bruselas para asistir a la Conferencia Europea de Ministros de Transportes y el del Ejército para presenciar las maniobras militares que se celebraron en Portugal.

ACTIVIDAD MILITAR Y DIPLOMATICA

Desde el punto de vista militar y diplomático, el 1953 ha sido rico en acontecimientos. En junio y en septiembre se celebraron maniobras navales y en julio militares en el Pirineo aragonés León, Guadarrama, Toledo y Alto Segre además de las que en mayo se efectuaron en Carabanchel, con motivo de la visita a España del general Grazioplene, a quien se hizo entrega del nombramiento de teniente general del Ejército español en presencia del Generalísimo Franco, quien acompañó al jefe del Estado portugués a visitar la histórica fortaleza del Alcázar de Toledo.

Por otra parte, la llegada a nuestros puertos de buques de guerra extranjeros superó a las cifras de años anteriores. La VI Flota en el Mediterráneo nos visitó en enero, junio y agosto y en marzo el buque unidades navales británicas, mientras a lo largo de los doce meses, tocaban en nuestras costas los buques escuadras de los Estados Unidos, Portugal, Brasil, Chile, Bélgica, Argentina, Turquía y Grecia, y por tierra, mar y aire llegaban almirantes generales jefes de misiones y caudales de todo el mundo o representantes

españolas, como las misiones militares que visitaron Estados Unidos e Italia, así como el extranjero en viaje de estudio. La entrevista García Valiño-Guilleme, a finales de enero; la actitud del Gobierno español respecto a la sustitución del sultán de Marruecos; la visita de las primeras autoridades militares norteamericanas a la zona marroquí de A. O. E. y el homenaje en Ciudadela (México) a Ferragut, primer almirante de los Estados Unidos, cierran el capítulo militar. Respecto al diplomático, a lo ya referido, cabría añadir la política de acercamiento entre España y América, y España y el mundo árabe, y la cada vez más intensa actividad de nuestro país en Congresos y reuniones internacionales—muchos de ellos celebrados en nuestra Patria—, que cristalizó en numerosos tratados y convenios de amistad de ayuda, culturales, comerciales y de pagos.

Esta actividad, a cada día mayor prestigio de España, hizo subir durante el año la cifra de los visitantes ilustres, entre los que figuraron tres jefes de Estado—el presidente portugués y los reyes de Yugoslavia y Libia—, la emperatriz Soraya, los príncipes Aki-Hito y Gracinda; el jefe del Gobierno irlandés—De Valera—, y 16 ministros de los Gobiernos de Bélgica, Costa Rica, Cuba, Ecuador, Estados Unidos, Filipinas, Gran Bretaña, Panamá, República Dominicana y Uruguay, así como varios ex presidentes y vice presidentes, subsecretarios directores generales, Comisiones parlamentarias y técnicos. Las esposas de los presidentes Odría, Osorio y Auriol; la hija del generalísimo "Trujillo"; la viuda del general Carreras; la madre política del general Batista; los hijos de los presidentes Ibáñez y Roosevelt, y la hija y nietos del presidente francés; el gobernador de California y los alcaldes de Roma, Lisboa, Nueva Orleans y Biarritz.

LA VIDA RELIGIOSA Y CULTURAL

La actividad religiosa y cultural no fue menor: la misa de Concordato en Roma; la imposición, en el Palacio de los Bröcres a los nuevos cardenales Ciccognani, Arriba y Castro y Quiroga; el homenaje a Cicerón, a quien se le concedieron la Gran Cruz de la Orden de Carlos III—máxima condecoración—y la Medalla de Valladolid y Calatayud; el nombramiento de monseñor Antoninutti para nuevo nuncio; inauguración y entrega de los nuevos Seminarios de Santander, Melilla, Orense y Derio (Vizcaya); creación de la diócesis de Huelva y nombramiento de nuevos prebendados para esta diócesis y las de Zamora y Valladolid y Calatayud; elevación en Calatayud de la comarca nacional del Rosario; constitución en Roma del Tribunal encargado de estudiar la causa de beatificación del cardenal español Merry del Val; declaraciones del señor Martín Artajo sobre el Concordato; llegada de las reliquias de Santa Genia de Galipoli; Semanas Sociales en Córdoba; creación del Instituto de Ciencias Sagradas y Altos Estudios Doctales; predicaciones del P. Lombardi sobre la caridad, en Madrid y en Barcelona; campaña de la Acción Católica contra la persecución religiosa en Polonia a la que se sumó el Gobierno y las Cortes; centenarios de Donos Cortés y don Antonio Maura; Asambleas de las Universidades Españolas; conmemoración del VII centenario de la Universidad de Salamanca, en la que participaron representadas 115 Universidades de todo el mundo; itinerario del Libro Español; Exposición Nacional de Artesanía; Congreso Nacional de Estudios y Homenajes a Menéndez Pidal, duque de Alba, Ortega y Gasset y Azorín.

Justificado optimismo

Pero el 1953 no le podía faltar su nota triste y bajo su signo fallido: la infanta doña Mercedes sobrevinó de Alfont XII, el duque de Alba; los tenientes generales Barrón, Sobchaga y Suetor; el almirante Magaz; el arzobispo de Valladolid, doctor García y García, y el de Granada, doctor Santos Oliveira; los ex-



GENERAL EISENHOWER

ministros señores Goicoechea y Castedo y el ilustre sociólogo F. Aspiázu, entre otras prestigiosas figuras. Los comienzos del año, que nos asociaron al luto de la catástrofe holandesa producida por los temporales, no parecían presagiar la sequía que ocasionó después la pérdida de gran parte de la cosecha, a la que siguieron las inundaciones del Norte, con su secuela de daños y víctimas, y las últimas lluvias, que abren una magnífica perspectiva económica, tras una amenaza de crisis que nos ha dejado el amargo recuerdo del trágico accidente de aviación de Somosierra.

Fecundo laborioso y cargado de esperanzas, el 1953 pasa a la Historia española, dejando al 1954 inclinado el fiel de la balanza hacia el arco del optimismo. No nos faltan motivos, pues, para entrar satisfechos en el nuevo año.

Nuestros colaboradores

LA PEDANTERIA DE LA IGNORANCIA

Por Julio Camba

Cuando, en un pueblecito de las rías bajas, donde, allá por octubre del año 34, yo apuraba aún mi verano vi aparecer los primeros anuncios de la revolución, confieso que no me alarmé gran cosa. «Campeones, no bajéis al trabajo, decían unos letreros al almagra, pintado, en los muros de las escuelas, las tabernas y las casas de labor. «Biba la guelga general. «Biba la Revolución. «Abago el burgés».

Es inútil—pensé yo para mí—que estos hombres quieran echarse a los feroces ni de sanguinarios. Sólo con un alma muy pura se puede vivir en este estado de inocencia ortográfica.

Pero luego vi más letreros de los que recuerdo literalmente: «Trabajadores ha la guelga. Y entonces se me ocurrió que acaso no todo fueran inocencia en una acumulación de errores tan espectacular. Por inocencia, en efecto, se puede cometer de vez en cuando alguna falta que otra de ortografía, pero allí no estábamos ante faltas de ortografía, sino ante verdaderos errores. ¿Habían recibido los revolucionarios órdenes del Comité Central para iniciar una ofensiva a fondo contra la ortografía capitalista? ¿Trataría, tal vez, la revolución de crear un nuevo sistema ortográfico? Y, en caso afirmativo, ¿cómo respetaba, por ejemplo, a la hache, que es una letra de lujo, y que no se me alcanza el papel que pueda estar llamada nunca a desempeñar en una ortografía realmente proletaria? ¿A qué las mayúsculas, símbolo de jerarquía? ¿A qué, en fin, las gaseñas y sacristanas íes latinas?

¡Lástima grande que aquellos letreros no hayan sido debida-

mente fotografiados para formar con ellos una colección nacional, porque en esa colección, mejor que en ninguna otra, sería donde podríamos estudiar ahora la historia de nuestra lengua política en los últimos años. Los periódicos son más difíciles—monje popular, ya que no están escritos por todo el mundo. Además—y gracias, generalmente, al corrector de pruebas—, todos ellos suelen aparecer sin faltas de ortografía y en un lenguaje de frases hechas como el que se usa siempre en los periódicos revolucionarios. Las faltas de ortografía son lo único interesante para el investigador. Son el matiz, el claroscuro, la confesión involuntaria del dato psicológico casi frondiano...

Yo no quiero generalizar, atribuyéndolo a toda la revolución del 34, unas manifestaciones ortográficas que, si en mi tierra estaban influidas por la fonética gallega, en otras lo estarían por otra fonética. No quiero generalizar respecto al hecho concreto pero cuando unos hombres de ortografía enteramente obrera se atreven a apostrofar con ella a la sociedad como si la mala ortografía constituyese una virtud, es que alguien les ha trastornado la cabeza. Se puede ser ignorante, pero sin pedantería. Se puede desconocer que dos y dos suman cuatro, pero teniendo cuidado de no exhibir este desconocimiento con demasiada pedantería. Y si la ignorancia es cosa de siempre la pedantería de la ignorancia, en cambio, a mí me parece un fenómeno único y exclusivo de esta época tan agradable que nos ha tocado vivir.

(Exclusivo para NUEVA RIOJA. Prohibida la reproducción.)

Las estrellas a ras del suelo

La verdad del mundo de la mentira

Frank Sinatra, desgalichado y feo, gana cien mil dólares por grabación de discos.—Su matrimonio con Ava está en peligro.—«Mi mejor amigo, Bing Crosby», asegura



El 11 de mayo de 1950 comenzó el juicio. Ava Gardner y Mario Gabre que rodaban en Tosa de Mar la película «Pandora» en íntima armonía se vieron sorprendidos: Frank Sinatra llegaba al aeropuerto del Prat, clamando ante los rumores del juicio entre su adorada Ava y tuestero don Juan de Vía, astrónomo. Por supuesto, ni ella ni Mario estaban en el Prat aquel día. Pero yo, sí.

A las doce de la mañana Frank Sinatra, el ídolo de los «robby-sax», el hombre que hace desmayar a las mujeres, aterrizaba en Barcelona, tras un viaje de diez y ocho horas desde Nueva York.

Le acompañaba James Van Heusen, el compositor de Bing Crosby Frank Sinatra, desgalichado y feo de frente, estaba ante nosotros. Vestía deportiva chaqueta de «cheviot azul» y ostentaba sus ojos tras unas negras gafas, que se quita a requerimiento de los fotógrafos. Cara de malas pulgas que se confirma luego en la breve charla.

«No me hegan hablar de lo ha prohibido al médico.

«¿Qué le pasa?

«Afección a la garganta. No podré cantar en un mes.

«¿Y su mujer?

«En California.

«¿Cuándo se divorcia?

«Deje eso.

«Bien. Tiene planta de trigo. Frank le digo en plan de bromas.

«Déjenme ya.

«Un minuto: ¿ha visto alguna corrida?

«Sí, en Méjico, hace ahora cuatro años.

«¿A qué toreros?

«No recuerdo los nombres.

«Le ayudaré. Oyo hablar de Manolete?

«No me suena.

«¿Mario Cabré?

«Sí me hableron de él.

«¿Qué edad tiene, Frank?

«Treinta y dos años.

«¿Le enseñaron a cantar?

«No, lo hago intuitivamente.

«¿Qué le pasa en ese oído?—le pregunto señalando una cicatriz que lleva en la oreja izquierda.

«Es de nacimiento.

«¿Cuál es su mejor amigo en la

que salud, a los oyentes de Radio Nacional. El cantante dice: «Os habla Frank Sinatra. Un saludo a España».

«¿Ha besado a Ava, Frank?

«No haga preguntas raras. Déjeme ya.

«Por fortuna...

Joyas, «coca-colas», paquetes libros y helios acompañaron a Frank Sinatra en el coche de alquiler que le trasladó a Tossa. Durante varios días reporteros de toda Europa y América intentaron sorprender a Ava y Frank en la intimidad. No hubo forma. Fueron muy discretos. El melancólico señor Sinatra, con sus enormes orejas, desgalichado y feo, cortó de raíz el bello idilio entre la estrella y nuestro torero. Luego, se casaría con la protagonista de «Pandora» cumpliendo así su sueño dorado.

Ahora se nos anuncia desde Hollywood la alarmante noticia: «¿qué Ava y Frank están separados. El cantante ha querido congratarse con la estrella. Incluso la madre de Frank Sinatra intentó poner armonía en el matrimonio. Pero el amor se ha enfriado. Parece que la cosa empeora cuando el rodaje de «cambios» en África, película de Ava Gardner y Clark Gable. Frank no quiso acompañar a su mujer a una fiesta dada en su honor. Ava rompió con Sinatra.

Desgalichado y feo, el infeliz cantante se consuela ahora con el recuerdo de esas mujeres que se desmayan oyéndole cantar...

Próximo: Paulette Goddard de chita de conjunto a estrella famosa, gracias a Charlot. «La vida es una diversión; el amor, una carcajada». — El cine fue un accidente.

CURTID'S

Emilio Alonso

MEJOR REGALOT

BILLETEROS

CARTERAS

PITILLERAS

ESTUCHOS DE PIEL

NECESERES Y BOLSOS

CARTERAS DE COLEGIAL

Grat. Mola, 16. Tel. 15-26.

AGRICULTOR !!

Si necesita suvención del Estado para instalar quemadores de petróleo en sus tractores motor... NO SE PRECIPITE adquiriendo cualquier marca, sin conocer el «ADAPTEL», que ofrece las siguientes ventajas:

- 1.ª—Llega directamente al consumidor desde fábrica, que cuenta con personal e instalaciones especializadas en gasificar aceites pesados desde hace cuatro años, y ofrece ahora en su ÚLTIMO MODELO, probado oficialmente en noviembre próximo pasado.
- 2.ª—No exige cambiar los motores y les permite funcionar indistintamente, con gasolina o petróleo.
- 3.ª—Es el único que no acusa pérdida práctica de potencia en asuercas oficiales.
- 4.ª—Asimismo conserva con la mayor pureza el aceite del cárter, que alcanza igual duración que funcionando con gasolina.

ES EL MAS ECONOMICO

PRECIO DEL EQUIPO PARA TRACTORES, INCLUIDO MONTAJE..... 4.000 Ptas.

SUVENCION DEL MINISTERIO PARA TRACTORES CON MAS DE 18 H.P. 4.000 Ptas.

TALERES ZARAGOZA

JOSE GONZALEZ TORRES

Paco, 366. Telefonos 24027 y 30963 - ZARAGOZA

EN 1954

EL PRIMER ACONTECIMIENTO COMERCIAL

será el anuncio del día 6: «VENTAS POSTBALANCE»

A. FONTECHA, distribuidor de CERVEZAS

CRUZ AZUL

desea a sus clientes y consumidores un feliz y próspero Año Nuevo

El Despacho Central de la RENFE

desea a sus clientes un

Felix Año Nuevo

El Ocaso, S. A.

COMPANIA DE SEGUROS

CAPITAL SOCIAL:

5.000.000 de Pesetas

TOTALMENTE DESEMBOLSADO

Casa Central en Madrid

Agente de Logroño:

Jerónimo Miguel Carrillo

General Franco, 7 - bajo

Telf. 1887

Feliz Año 1954

*Deseamos a nuestros
clientes y amigos*

Finisterre, S. A.

COMPANIA DE SEGUROS

CAPITAL SOCIAL:

5.000.000 de Pesetas

TOTALMENTE DESEMBOLSADO

Casa Central en Valencia

AGENCIA EN LOGROÑO:

PASTRANA

HERRERIAS, 57

Telf. 31-05

Petit París

Al servicio de la belleza

Desea a su distinguida clientela

**Feliz año
1954**

ROLDAN

Les desea un feliz Año Nuevo y al mismo tiempo les ofrece para Reyes los mejores y más prácticos regalos. Inmejorable surtido en Pañuelos alta fantasía de señora y caballero. Medias Nylon, las mejores calidades a los mejores precios. **VISITENOS.** Agosto, 1 (Esquina Reloj Bergerón)

RICARDO

Fábrica de maletas

Bolsos señora, carteras de documentos y colegial

VENTAS CONTADO Y PLAZOS

General Mola, 67

Tel. f. 2-3-2-5

SIGMA

MAQUINAS DE COSEE

CONAHEM

PARA HACER PUNTO

PLAZOS HASTA 30 MESES

Desea a sus clientes

FELIZ AÑO NUEVO

MURRIETA, 3.-TEL. 2012

E. LOPEZ ROMERO, S. L.

ALMACENES DE FERRETERIA

Hornillos de petróleo. -- Cocinas
Lavadoras eléctricas automáticas «AGNI»
Estufas. -- Radiadores. -- Motores

Almacenes: M. Villarueva, 7. - Teléfono 1854

CANBRA Y CASTRESANA

A SUS CLIENTES, AMIGOS Y PUBLICO EN GENERAL
LES DESEAN UN

Próspero Año Nuevo

ASIMISMO LES RECUERDAN UN BUEN

REGALO DE REYES

CON UNA TRINCHERA O UN BUEN IMPERMEABLE DE SU
ACREDITADA CASA

Cervantes, 19

Teléfono, 2.79

TINTE

MASIP

CASA CIROJA

Rellenas - Pepinillos - Variantes

Cofiac y Anís Melocar

**NO HAY CASA EN EL MUNDO
QUE SE LA PUEDA IGUALAR**

TELEFONO, 22-40

DESEA A SU NUMEROSA CLIENTELA
FELIZ AÑO NUEVO



Fábrica:

Avda. Perez Galdós, 26

Teléfono 28-58

Lámparas. -- Arañas. -- Cornucopias

Candelabros. -- Marcos. -- Foto

Metalisteria

MERCERIA

JOSE LUIS

LOS MEJORES Y MAS PRACTICOS REGALOS DE
REYES

Medias Nylon Elizabeth

UNA EXCLUSIVA DE ESTA CASA
EXTRAORDINARIO SURTIDO EN LOS ULTIMOS MODELOS DE

Jer e s Japo és

FELIZ AÑO NUEVO

NUEVO ESTABLECIMIENTO MOLA, 44

Al desearle a usted un feliz Año Nuevo

*Galaciof
Padre*

le ofrece lo más moderno en Sastrería



Calefacciones, instalaciones y material
sanitario de calidad. - C. Sotelo, 16 Telf. 3206

Talleres de biselado

Cristalería Riojana, S. A.

Fábrica de espejos

PARA ESCAPARATES Y ESPEJOS

Luna Pulida Cristañola

Compre este artículo en esta Casa y obtendrá una gran economía de precio.- Somos almacenistas

Vidrio para obras. - Espejos para baños. - Lunas para muebles - Lunas para automóviles, «Securite» y corrientes, etc., etc.

Trinidad número 1

LOGROÑO

Teléfonos 26-36 y 37-83



Grandes Talleres
Lizaranzu
Logroño

MUEBLES Y
TAPICERIA

NUEVA RIOJA

Con almendra y familiar
El Chocolate CALDOS
no tiene rival

Son muchos los crímenes comunistas en Francia cometidos bajo pretexto del Movimiento de Resistencia

LIMOGES (Francia), 31. — La Policía francesa ha descubierto numerosos crímenes que fueron cometidos por los comunistas en Francia en la última fase de la segunda guerra mundial, Georges Guingouin, comunista y dirigente del Movimiento de Resistencia, se encuentra encarcelado, acusado de complicidad en un doble asesinato. Este régimen de terror comenzó en 1944 cuando las tropas alemanas se retiraron de Francia. Según la Policía, nadie osaba hablar de los crímenes. Los tribunales —siempre no podían condenar, por falta de testigos que presenciaran declaraciones, hasta que Guingouin, ha sido detenido hace unos días.

Francia. Más tarde fue destituido de sus cargos dentro del partido por haber criticado a otros jefes rojos. Mientras, varios testigos —cuyos nombres no revela la Policía por motivos de seguridad— se han presentado ante las autoridades para contar lo que saben. Las autoridades competentes han podido reconstruir la historia de seis dirigentes de la Resistencia que no pertenecían a la organización comunista de Guingouin. Fueron condenados en julio sumario y ejecutados en julio de 1944, tres de ellos eran oficiales que habían sido desplazados del Cuartel General de Londres y habían entrado clandestinamente en Francia para organizar la distribución de armas que enviaban los ingleses en paracaídas, para luchar contra las tropas alemanas.

ESPERE AL DIA 6
y cuando lea el anuncio (VENTAS POSTBALANCE) se asombrará.

BUENOS DIAS
le desea Su Pintor... CARMELO SEGURA.
Lo más antiguo de este mundo? Dios, porque no tiene principio. Y lo más rápido? El pensamiento, porque recorre el mundo en un instante. Y lo más fuerte? La necesidad, porque todo lo soporta. Y lo más sabio? El tiempo, porque lo hace olvidar todo.

Feliz Año Nuevo 1954
Y SUCESIVOS, LE DESEA

CSA ERG MUEBLA
PINTOR
TEL. 1565 VARA DE REY, 20. LOGROÑO

Almacenes de **San Pedro** S.A.

LES DESEA UN FELIZ Y PROSPERO AÑO NUEVO



LES OFRECE UNA EXTRAORDINARIA LIQUIDACION DE RETALES

Empiece el año con una buena inversión de su dinero. Los precios más bajos conocidos hasta la fecha.

Soberanía y comunidad europea pide Adenauer en su declaración de Año Nuevo

Auriol hace un llamamiento pro paz del mundo y bienestar de los pueblos

El régimen de vida bajo el comunismo es caótico, según el antiguo comunista yanqui Towers, que ha escapado del territorio rojo

BONN, 31.—El canciller Adenauer ha advertido hoy en una declaración formulada con motivo de Año Nuevo, que los alemanes occidentales se desilusionarían profundamente si no recuperasen pronto su soberanía. «La República federal de Alemania Occidental ha hecho todo lo que ha podido —dijo— ahora sus vecinos deben ratificar o poner en vigor el tratado del Ejército europeo, y seguir adelante en la labor de constituir una comunidad política europea. Esperamos esto, porque podemos reconocer claramente el peligro que surgiría para toda Europa libre si se demorase la integración europea.» (Efe).

WASHINGTON, 31.—El senador republicano Herman Walker ha manifestado que intenta patrocinarse una resolución en la nueva sesión del Congreso, instando a que se permita a los contratistas alemanes participar en los trabajos de construcción de bases militares que pueden ser utilizadas por la Aviación norteamericana. (Efe).

WASHINGTON, 31.—El secretario de Estado, Foster Dulles, y la embajadora norteamericana en Roma, Clara Booth Luce, esperándose cambios impresiones sobre la cuestión de Trieste. Se cree que la embajadora también conferenciará sobre Trieste con el presidente Eisenhower. (Efe).

LLAMAMIENTO DE AURIOL
PARIS, 31.—El presidente saliente Vincent Auriol, ha dirigido un mensaje al país con ocasión de la entrada del nuevo año.

SE ALIVIANAN LOS CONTROLES EN BERLIN
BERLIN, 31.—Los comunistas de Alemania Oriental proyectan aliviar los controles en la frontera Este.

En el, encarece a los dirigentes responsables de la política mundial que venzan su mutua desconfianza y garanticen la paz a las poblaciones de sus respectivos países, que se encuentran atemorizadas por el espectro del aniquilamiento por la desintegración del átomo. «Ojalá —dice el mensaje— pueda este llamamiento salvar vidas y llevar felicidad a los hombres, así como que éstos se renuncian y disculpan las dificultades que paralizan el mundo, desechando los temores y colaborando en un ambiente de confianza, por el bienestar de los pueblos.» (Efe).

MENSAJE DEL PRESIDENTE ITALIANO
ROMA, 31.—El presidente de la República Italiana, Luigi Einaudi, ha dirigido el siguiente mensaje: «Italianos de allende los Alpes y ultramar: En el umbral del nuevo año es llegue la seguridad del recuerdo de la madre patria la cual percibe también ella como sea, en esta hora, acerca el pensamiento de todos vosotros, vibrante de filial simpatía.

Coruña y El Ferrol del Caudillo, de tres mil cuatrocientos kilómetros, complementándose por otras subredes. Las obras de mejora se refieren a pavimentos, ensanches variantes para mejora de trazados y perfiles, supresión de las travessías más angostas o tortuosas en poblaciones y pueblos, supresión de los pasos a nivel con los ferrocarriles importantes, obras accesorias, señalamientos, obras de fábrica y puentes. De éstos, los construídos o en ejecución suman ya más de treinta, y la mayoría de ellos son muy importantes. Para el año próximo se ha aumentado la consignación para subvencionar el acondicionamiento de caminos rurales a siete millones y medio de pesetas.

También desde lejos, vosotros habéis podido observar, la labor dedicada, cada día, por esta nuestra gente a la propia elevación y a la contribución que ella ha entendido dar, en cada contingencia, a una siempre más íntima unión entre los pueblos libres.

Desde hace varios años viene siendo atendido el problema de los accesos a Barcelona con el proyecto y progresiva ejecución de aquellas obras que tienden a mejorar la entrada en la ciudad de varias carreteras importantes.

Se han logrado al presente realizaciones como la del acceso a Barcelona, al aeropuerto del Prat de Llobregat y playas de Castelldefells obra en la cual van invertidos, más de siete millones de pesetas. En la carretera nacional de Madrid a Francia por Barcelona se encuentran en curso de ejecución varias obras iniciadas en años anteriores. Destaca por su importancia el acceso nordeste a Barcelona de dicha carretera, prolongación de la calle de Aragón, entre la de Espronceda y el río Besòs. El presupuesto de contrato de esta obra asciende a 29.682.510'58 pesetas, cifra a la cual contribuye el Estado con 10.118.109'98 pesetas, y el Ayuntamiento de Barcelona con el resto. Otro acceso cuya mejora se hacía inaplazable es el de la carretera de Barcelona a Ribes.

En esta disposición de espíritu vamos juntos serenos hacia el nuevo año, decididos en apresurar —por lo que depende de nosotros— la llegada de más prósperos tiempos, en los cuales venga garantizada a todos los hombres la seguridad de mañana.

Se han logrado al presente realizaciones como la del acceso a Barcelona, al aeropuerto del Prat de Llobregat y playas de Castelldefells obra en la cual van invertidos, más de siete millones de pesetas. En la carretera nacional de Madrid a Francia por Barcelona se encuentran en curso de ejecución varias obras iniciadas en años anteriores. Destaca por su importancia el acceso nordeste a Barcelona de dicha carretera, prolongación de la calle de Aragón, entre la de Espronceda y el río Besòs. El presupuesto de contrato de esta obra asciende a 29.682.510'58 pesetas, cifra a la cual contribuye el Estado con 10.118.109'98 pesetas, y el Ayuntamiento de Barcelona con el resto. Otro acceso cuya mejora se hacía inaplazable es el de la carretera de Barcelona a Ribes.

Van a ser modernizados once mil kilómetros de carreteras, que se refieren a seis radiales que van desde Madrid a Irún, Barcelona y frontera francesa, Valencia, Cádiz, Badajoz y frontera portuguesa, La

LA VIDA BAJO EL COMUNISMO ES CAOTICA
BERLIN, 31.—Un antiguo comunista norteamericano que acaba de escapar del territorio rojo ha declarado en una conferencia de Prensa que el régimen de vida bajo el comunismo es caótico.

Van a ser modernizados once mil kilómetros de carreteras, que se refieren a seis radiales que van desde Madrid a Irún, Barcelona y frontera francesa, Valencia, Cádiz, Badajoz y frontera portuguesa, La

El norteamericano Leland Towers, de 29 años de edad, de San Francisco, declaró: «Había oído hablar tanto de Rusia que deseaba saber cómo era. A los diez minutos de llegar a territorio ruso fui detenido y me arreparenté de mi acción. Lo que he aprendido y visto todavía no me lo puedo creer. He pasado dos años en un campo de concentración y, por desgracia, he conocido lo que son los métodos comunistas.» (Efe).

El norteamericano Leland Towers, de 29 años de edad, de San Francisco, declaró: «Había oído hablar tanto de Rusia que deseaba saber cómo era. A los diez minutos de llegar a territorio ruso fui detenido y me arreparenté de mi acción. Lo que he aprendido y visto todavía no me lo puedo creer. He pasado dos años en un campo de concentración y, por desgracia, he conocido lo que son los métodos comunistas.» (Efe).

Recuerde
Mañana
2
ENERO

La ocasión de efectuar un buen regalo, sin desnivelar su presupuesto

Descubrimiento y detención del autor de un crimen

Equipos de salvamento buscan en el nevado Pirineo los restos de un avión francés con once soldados a bordo

ZARAGOZA, 31.—El pasado día 18 apareció sobre la vía férrea, kilómetro 346,2 de la línea de los directos de Barcelona a Zaragoza, con la cabeza destrozada por un tren, Valero Martínez Sancho, de 31 años, labrador, casado, domiciliado en la Cartuja Baja, a 6 kilómetros de Zaragoza, y que había salido aquella madrugada a buscar caracoles. A las 18 horas, la primera impresión fue de accidente o suicidio, la Policía, después de un estudio técnico, comprobó que en la cabeza de la víctima aparecía una herida por disparo de arma.

La Brigada de Investigación Criminal de Zaragoza, en colaboración con la Brigada Central de Investigación Social de Madrid, llegó al efecto, ha logrado aclarar el suceso y detenido al autor del crimen, Simón Muñoz Gómez, de 61 años, casado, labrador y vecino, también de la Cartuja Baja, a quien fueron ocupadas tres pistolas y una metralleta.

El criminal ha confesado que, llevado de recienillas personales, se hizo el encontrado con la víctima en la madrugada de dicho día y que, después de una discusión, le mató, colocando a continuación el cadáver sobre la vía para simular el suicidio. El detenido tuvo el cinismo de asistir al entierro de su víctima y dar el pésame a la familia.

NO SEA TACAÑO
Regale a su esposa unas botinas esquinadas, muy abrigadas, contra la humedad y la nieve. Duración, 4 años. — Zapatería Ochoa, Sagasta, 25

OBSEQUIO DE LOS APRENDICES DE AZUAGA A LA NIETA DEL CAUDILLO

BUSQUEDA DE UN AVION ESTRELLADO

WASHINGTON, 31.—El próximo sábado conferenciará el secretario de Estado, Foster Dulles, y la embajadora norteamericana en Roma, Clara Booth Luce, esperándose cambios impresiones sobre la cuestión de Trieste. Se cree que la embajadora también conferenciará sobre Trieste con el presidente Eisenhower. (Efe).

aprendices de la Escuela de Formación Profesional han obsequiado a la nieta de Su Excelencia el Jefe del Estado María del Carmen, hija de los marqueses de Villaverde, con un caprichoso dormitorio estilo Luis XV, tallado en madera. Se trata de un juguete de aproximadamente cincuenta centímetros de altura, muy detallado y artístico. Con sus mecillas proporcionadas, comodín, butaqui y un ropero, todo graciosamente miniado

LUCHON (Francia), 31.—Equipos de salvamento avanzan a través de los picos de los Pirineos, cubiertos de nieve, en busca de los supervivientes del avión francés que se estrelló, con 11 soldados a bordo. Informaciones contradictorias se daban la situación del avión cerca de la costa mediterránea de Francia, a 120 kilómetros de Luchon. Hasta ahora, las investigaciones no han dado resultado positivo alguno. El avión, un bimotor «Nord», cayó otro por última vez el martes por la noche, cuando regresaba a Marsa de Marsan, desde Argel. (Efe).

LOS BARCOS PRESTADOS A RUSIA
WASHINGTON, 31.—Técnicos norteamericanos y rusos celebrarán hoy una nueva reunión para resolver la cuestión de la devolución de los barcos que fueron prestados a Rusia durante la guerra con arreglo a la Ley de Prestamos y Arrendos. (Efe).

ZAPATOS
Hasta Reyes, grandes descuentos. Zapatería OCHOA, — Sagasta, 25.

Peletería Sanfor
Siempre últimas novedades. HERNANI, 21. — SAN SEBASTIAN, Marqués del Puerto 13. — BILBAO

Carreteras y ferrocarriles españoles

Resumen de la labor realizada en 1953 y subastada para 1954

expuesta en unas interesantes declaraciones por el ministro de Obras Públicas, Sr. conde de Vailleano

MADRID, 31.—El ministro de Obras Públicas, en unas declaraciones que hoy publica el periódico «Yas», ha manifestado, al hacer el resumen de la labor desarrollada por su Departamento, que los créditos presupuestarios consignados para la construcción de carreteras se han invertido íntegramente en 1953. Estos créditos ascendieron a 145.800.000 Ptas en el concepto destinado a ejecución de nuevas carreteras en todo el territorio nacional. Las obras subastadas suponen la aportación en un futuro próximo de unos 320 kilómetros a la Red Nacional de Carreteras y afectan a las provincias de Almería, Avila, Badajoz, Baleares, Barcelona, Burgos, Cáceres, Cádiz, Castellón, Ciudad Real, La Coruña, Cuenca, Gerona, Granada, Guadalajara, Huelva, Huesca, Jaén, Lérida, Logroño, Lugo, Madrid, Málaga, Murcia, Orense, Oviedo, Pontevedra, Segovia, Soria, Teruel, Valencia, Valladolid, Vizcaya, Zamora y Zaragoza. Los tres puentes cuya ejecución fué iniciada son dos sobre el río Tago y uno sobre el Gállego.

PELETERIA SANFOR
Siempre últimas novedades. HERNANI, 21. — SAN SEBASTIAN, Marqués del Puerto 13. — BILBAO

EL UNICO BIEN POSITIVO ES LA TRANQUILIDAD DE CONCIENCIA.
Su pintor... CARMELO SEGURA

Desde hace varios años viene siendo atendido el problema de los accesos a Barcelona con el proyecto y progresiva ejecución de aquellas obras que tienden a mejorar la entrada en la ciudad de varias carreteras importantes. Se han logrado al presente realizaciones como la del acceso a Barcelona, al aeropuerto del Prat de Llobregat y playas de Castelldefells obra en la cual van invertidos, más de siete millones de pesetas. En la carretera nacional de Madrid a Francia por Barcelona se encuentran en curso de ejecución varias obras iniciadas en años anteriores. Destaca por su importancia el acceso nordeste a Barcelona de dicha carretera, prolongación de la calle de Aragón, entre la de Espronceda y el río Besòs. El presupuesto de contrato de esta obra asciende a 29.682.510'58 pesetas, cifra a la cual contribuye el Estado con 10.118.109'98 pesetas, y el Ayuntamiento de Barcelona con el resto. Otro acceso cuya mejora se hacía inaplazable es el de la carretera de Barcelona a Ribes.

1954 FELIZ Y PROSPERO LE DESEA
Almacenes González Cuevas

Pastrana, Tel. 23-05.
EL SEÑOR
Don Nicolás Alonso Marín
FALLECIÓ EN EL DIA DE AYER, A LOS 81 AÑOS DE EDAD.
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales
R. I. P.
Sus hijos, don Venancio, don Nicolás y doña Andrea Alonso Ruiz; hijos políticos, doña Rosita Laguna, doña Lucía Orta y don Faustino de Diego; nietos, Alicia y Carlos Alonso, Fernando y Carmelo Asensio; nieto político, José Lakatos; biznietos, sobrinos y demás familia, y la Razón Social «Productos Agulla Roja» y Comestibles «La Barata», participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los actos que a continuación se indican, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 1.º de enero de 1954.
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, VIERNES, a las DUCE Y MEDIA.
CASA MORTUORIA.—Pérez Galdós (Chalet de Lor).
IGLESIA PARROQUIAL.—San.ta Teresita.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—MAÑANA, SABADO, a las NUEVE Y MEDIA.

Miles de trozos
(POR FIN DE INVENTARIO)
Almacenes de **San Pedro** S.A.